-
NumPyAEH 5w H
NumPy &5 H 2 9 Python () — N JE A B 2411 54, & Python 48 RS 8UE

B A, HATVE 2 3 000 Bk LU SRS 43 7 12 L 5 1 Pandas | sklearn (422 F% 4 scikit-learn)
GBI FET NumPy & RINK M, fEAR B EZA NumPy .0 Bl AR A
LA AR DL R 5 R AR O i R

AEER:

e NumPy #4089 & KB,

o NumPy #2865 6] & 5 %,

e NumPy #2869 48 % 1%,

e NumPy %@ 85i:/5,

5.1 NumPy &7

NumPy /& Python B —N MBI AL L 2 @ Py 5 = 5 Bl 2% 1T A0 B P AR 2 5
F NumPy Frte @), %40 Pandas %4 . NumPy & L F LA .

(D R ZABHAXNT L.

(2) FEA A2 RE .

(3) T HH C/CH+ 1 FORTRAN RS T A,

(4) SR S PEARE A B AR e R B LA ) fiE .

NumPy B T H TR LS, 6w LR @ B s sl 2 4 45 4% . TRl . NumPy
SRR A E SCEUA B BUE 28 AL X NumPy BE 5 JC 4% . Dt 5 4% B 85 B 132 4 Bl il A5
NumPy 7EPERE I 16 Python H B MR B R E5H = AR 2 . NumPy A& 5 IF 8f it 2 >
1 B o BT D BE  (H AR E AR NumPy A B T 50055 2 M i ] Pandas 55 3% 2 347 5008
SRR

XFFVFZ P L LR Windows FH P, 2% Python 9% H T.HF Anaconda, H
ELFE T A3 B8 o B ) O B AL, AR A A O 2R ) #:AE B ]l Anaconda Y Y Jupyter
Notebook, 7E Anaconda 335 B4 E M T NumPy S, AN FHE IR L%, B0 LLFEm 4
Frep i pip B
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pip install numpy — U

AP ] LAFE “https: //numpy. org/doc/stable/” I 2 &) NumPy [ H 3R .
5.2 NumPy #{48 &

B & NumPy PR O, 288 N £ #14H (N-dimensional Array,ndarray), 24>
NumPy 15 HeH ik [ S8 50 R A 10 L B0 — A [ 5 /NI R BG4 4% 2 0 4 i
PR 23 2H B o BIVSE 1 5000 D R 3R i3k S 508 i oo B s o DR AR o3 B A 48 4 AUAE BT B HE
3 s TS BRI 2 14 552 B B4

TEAd IR Z 17, 6 557 2 A NumPy B, 7EAR %57 30A 2§ A NumPy #
P, S AERN .

import numpy as np

5.2.1 BAm)E Tk

ndarray 5& NumPy W R 28 WRFR N array . B 02 [F 44 22 4850020 AT LUAT fitd AR ) 26
WL FIE R AH L EE . NumPy. array FFR#E ) Python W Y array. array & A —Fkf
B, BRUEY Python EEH ) array. array HEAL B —4E 804, H Ir g oo £ WSR2 — 3
[ s SCAF B S A R A T S B DA R AR H X SR S AR R DA R B2 T R R
I NumPy S0 T 14 2 HoAl /Y9 B0 25 70, 1 1 bool. int.int64 , float32, complex64 4¢, It
Hh ,NumPy WA FEA R 3R 5-1 5 17 LR E UL Y & 28 8 7%

%51 NumPyHAWERLEM

B {3 1t A
.ndim Rk BV B8O S SO
. shape ndarray ¥4 0K/ X FH R n 4T m 5
. size ndarray ¥t R ICE AT E MY T shape 1 nXm BI{H
. dtype ndarray Xt 42 () o0 & 2
. itemsize ndarray %42 P AN G E B R/ LA R AL
. nbytes ndarray ¥t 42 th 50 2 A 25 8] #9 KD

T S R A 28 NumPy B0 0% 8 1
Bl 5-1 A — AR arr JF AR BN B E,
SR AL are AT K AR AN

In:
import numpy as np
arr = np.array([[1,2,3],
[4,5,6]])
print(arr)
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Out:
arr([[1, 2, 3],
[4, 5, 6]])

SR ndim J& TR 2 B BU2H B9 2 2 L Bk O Al AR S i s A5 2R T

In:

print ("4 A 4ERE Jy: !, arr. ndin)
Out:

BAMLAERE R : 2

B T RRIE A LLAE B T LU shape J& P & B B4 B9 RN X F—4DBA nf7.m 4
AR 4 B AR (nym) o (. shape #5888 B9 R/ AUHS B b 45 R A0F

In:

print("FHIEIR N : !, arr. shape)
Out:

BAMILRA: (2, 3)

i B Y. size JE LW LA B B4 T R D80, BUE A 24 T shape 1 n X m A 45
[EREAN TP T IRESE 3 (1

In:

print("HHITCE M ANEL ", arr. size)
Out:

BHTRANEL: 6

55 FAR , NumPy $02H 2K I A 0 R & 0 [m— 2880, 6 B 9. deype J8 P 7T DL A&
AR AT B SR, S, P AN AR RLAE B HE B Python 28 7Y 1) 4t 8l 45 &
dtype, & Al LI# F NumPy #2449 288, 5 Ul numpy. int32.numpy. intl6 . numpy. float64,
i . deype J& 12 A B0 R A7 B EHE 28 AL AXH S i i 45 SR AT

In:

print('& A A ICEMIEH ', arr. dtype)
Out:

BAITTR MK : int32

Rk ] LA B 1Y itemsize J& P A B BOCH T BN OUR BT b 1 A BRI D0 R
AR/ AR B i S5 R AT

In:

print("&HEFHICE I G FETT ', arr. itemsize)
Out:
BAHTTEI HFE: 4

B T BETFRE Y — B 22 10 N A7 R A7 BCECHE ol LLE . nbytes JEMEE B AP T H
JCE G WA A, TEEUE T8 M. itemsize Mg M. size BUTRFL, . nbytes B EF
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AL e A TR BT A S ] AURS B A5 R T

In:

print ("B BT i WAFE K/« ', arr. nbytes)
Out:

B S N RN : 24

VL bR X Bl ) LR R UL B9 B B M A U B L X A L 1 AT AR I S PR O A TR
#FH NumPy B 5 XY,

5.2.2 Q%N

F AT R 2 507 2R A1 ndarray S X SR G145 G NumPy H ) 2 ek £
A A T BEALRCE SO S5 . T T 45 5 AR S B0 D B 2 8 2 T kL A S BB 3 R
AR AR

1. | F np. array O &R £ 4 B #E

e A np. array O PRECKE A&, BREC S 80T DUJE e 4L 9 32, al US55 — A4
B, HagsEwh.

X = np.array(list/tuple) B{# X = np.array(list/tuple, dtype = np.dtype)

M np. arrayO) REEE dtype B, NumPy $ AR I Z0H 15 O A s VEEL— 4> dtype 2870,

4 np. array O B S 50U 51 R0 4551 2% 1) 4t B o0 590 B8 — 4R B2l sl o — i gl . 7
il 5-2 w0 LA HE Y 50 KO0 R BB I, NumPy 8041 2 BL 928K ine32, 4 a)# —
ARy, RFEEH IR LGE S R,

Bl 5-2  ffiH np. array O sRECE) EE— 2L 204 A Z 4E 404l , S HOh G 3% .

In:
a=np.array([1,2,3,4])
print ("G —4EERd R e, BT EZE R K !, a. dtype)
d=np.array([[1,2,3],[4,5,6]])
print("GQIE M 4554 R : \n', d)
Out:
Bl — 4R Jy: [12 3 4] B MITR LA, - int32
AN A — R A R
[[123]
[456]]

FAN AT L TG AE R np. array O TS50 A — 4R 50 sl — e 80l . Bei 75 2
AHREBWEITCH W55 T 55 A8 E B T E i BUE 2R AY
5 5-3 i np. array O pREEI B 4], S5 oedl, IR 18 B 5UE 2,

In:

b = np.array((1,2,3,4),dtype = np. float32)

print("QIEMEH N {}, SE oA, BAH TR EHEZE AN - {} . format(b, b. dtype) )
Out:

BIEERIEC N [1. 2. 3. 4.1, ZHC e, B0 o0 R R 27y : £loat32
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2. IANERHEHERANEA

W70 A NumPy H P 8 9 R 5% 2R ECR 81 # ndarray X5 42, 6 U zeros () L ones O) |
empty O %, H N E REAY T RE WL & 5-2,
R52 NumPyWEARARNEERY

& wnooH
np. arange(n) 2 range ) PREL, 3% [A] ndarray 258, 6 0~n—1
np. ones(shape) MIE shape 4 B— 4 1 #04 . shape ZICLH IS, BRIA Ry 77 A Y
np. zeros(shape) R E shape A2 ll— 44 0 04 . shape JE LA A L BRIN R TF A A
np. full(shape, val) H G shape A4 i — A 504 FAJCH BB val
np. eye(n) ANEHE—IE B nXn R XA 1, At o
np. linspace() A i P A 25 BB AR A — 4 Al
np. empty() R — A8 AR 2R B B 4 k25 i AL

T S S A 28 e ARG
1) np. zerosO) BRELHT np. onesO) PR
AR .

X = np. zeros(shape, dtype = float)

51 5-4 i i np. zerosO BREBI &4 0 514,

In:
zero = np. zeros((2,3)) =45k 2 17 3 54N 0 B4R %
display(zero)

Out:
array([[0., 0., 0.7,

[0., 0., 0.1])

np. zerosO) BRECH TE M — M E0E 20 0 WBCA, o AT 8o s BT DL A 2 L. %k
{EZRATERAIN R IF AL, np. onesO BRI 5 np. zerosO BREUSE 2 AHE  H 2424
15 .

2) np. arange() PR

np. arange () BRELA] DL 7= A —A-E A, HOBE k% =0k .

X = np.arange([ start, ] stop[,step, ],dtype = None)

Hrp U] A AT LA B start BBRINE R 0. step MIERINE N 1, S 5045007 DL Ry
1~314. BHE-DSHE(AVEAH stop B8O A —1 0~stop— 1. KN 1 1%L
B,

B 5-5 i np. arange O BIEEH , 0w A 1~3 NS

B HA 1A S BN EC AU S A5 R

In:
arangel = np.arange(10)
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display(arangel)
Out:
array([O0, 1, 2, 3, 4, 5,6, 7, 8, 9])

ME 2 ANSHN, S @RI E , A — A start~stop— 1. KN 1 A9 EH4 AL
PSR (1
In:
arange2 = np.arange(4,10)
display(arange2)

Out:
array([4, 5, 6, 7, 8, 9])

M3 ANSHET, g RGBS 2K, AR —1 start~stop— 1,25 K hy @ {H 19 5k
H A5 r K AT DU R,
In:
arange3 = np.arange(4,8,0.5)
display(arange3)

Out:
array([4. , 4.5, 5. , 5.5, 6. ,6.5, 7. ,7.5])

3) np. linspace() pR%X
NumPy H1 (¥ linspace () R AT L A A1) 2 Hy 45 2 %050 44 B 1) — 2 B0 AT, 32 oR B0 A 5
LU

np. linspace(start, stop, num =50, endpoint = True, retstep = False, dtype = None)
BN S R 5-3 TR

3 5-3  np. linspaceO) iF £ 11 & # & i% BB

& # it A

start J?ﬁlJ H"Jﬁtﬁ{ﬁ

stop A AL 1A W3R endpoint 24 True, W% 8 63 & F 5051

num B LS AL K RE AR L BRI 50

endpoint MZAH N True B BG4 5 stop H . H M AE L BRINA True
retstep 2R A True, A WA B 25 R TR, A s

dtype ndarray [ % HE 2 A

B 5-6 {3 FH linspace ) BRAE A WG4 51 43 A B B4

In:
arrl = np.linspace(1,10,10)
print("BEERER 1A ILEN 10 TR ANECN 10 A4 \n', arrl)
arr2 = np.linspace(1l,1,10)
print ("B R &N 1 %S \n', arr2)
arr3 = np.linspace(10,20,5, endpoint = False)
print("AE % 10 B 20, TR ANECH 5 WEA, X E endpoint 2 False, W 420 h AL % 2% 1E{H 20:

\n', arr3)
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arr4d =np. linspace(1,10,10).reshape([2,5])
print( "B HH IR BEE N 2 17 5 51 :\n', arrd)

Out:
BEERIAE A 1 & R B 10 JCRMECH 10 H%84 :
[ 1. 2. 3. 4.5.6.7.8.9.10.]
HATTREAH N 1 4
[1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.]
AR 10 B 20, TTEANECH 5 BELAL, % & endpoint JA False, I A4l H A4 & 2 1B 1H 20
[10. 12. 14. 16. 18.]
R IE R E R 217 5 51
[[ 1. 2. 3. 4. 5.]
[ 6. 7. 8.9.10.]]

4) np. emptyO) pREL

np. empty O PR T 28 B— A48 TR FI 28 3 42 0 25 W B 1% pR B 2 ik R G850 e
T8 € K/N N T A IR Ak o BT (R 2 BE ALY .

Bl 5-7 A np. empty O 4z l—> 48 AR FISE AL 4 Ry 25 (9404 .

In:
empty = np. empty(2)
display(empty)
Out:
array([ 2.00000047, 512.00012255])

3. £ BEN A

7 NumPy [ random £ B Hp 41 5 T 1R Z A= 1l B AL £k =7 1% 2R %, 1 U0 random. rand O |
random. randint() .random. randnO) % , X %8 pR £4 Y FH 15 AH I, 39 02 3 1] 48 2 3 o i — A~
B — 2 BE MR B AR T X S R S TR I AN T

1) numpy. random. rand(d0,d1, -+, dn) PR %X

ZRERN A B IR BB R L0, 0. 1. 0) 359 5) 43 4 (A BE AL 77 & 8O T4l .
1 R BB SR IR Bl — A BEALIE R0 Y BRECA — > SO IR B S RO B R/ —
AEBEVLPE RO s 24 eR B TS P AS LL B 20 3R [0 0 2 B 1 £

2) numpy. random. randint(low, high=None, size=None, dtype=int) K%}

Z PRASR 18] A AL A RO B AL T2 R X ] [low, high) o ATV AT LA size % 2
BRI, B0, 45 size S (mun, kO W2l m X n Xk JERBIFEA . size B9 BRINH K
“None”, 753 Ff 5§ 5 T 44 3% [0l BN

3) numpy. random. randn(d0,d1, -+ ,dn) PR %X

P2 PRHOR [ — A — 245 PR AE RS 5 A B BEHLAE A . Y oR B0 A S5 R o] —
ATE B HRBCE — S H R R 1 AL R RE s [ B R B s Y eR B A
PN LA S B0t 3R (D% I 2 B ) B BE R ) B s AR BE . B4 . np. random. standard _
normal O PR%LY np. random. randn O PRELIE L, H )2 np. random. standard_normal () pFi %k
) 5 A S8R o4 (tuple) .
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4) numpy. random. shuffle(x) pR%X

KUIVEIEEAE B SE <. S8 x WLV B B R B 75,

5) numpy. random. permutation(x) P& %X

ZPREEALHES ] — 7 51 sGR B — D HEF R ya . 2R x 2 — A2 A e R
s B — R B .,

FET UL b S8 0y AT DL A BEALER A, T T A S B BE AT A AR R T N 4 Y i
NumPy 7= Az BEHLEC 1 5 vk, 35235 7T L &% NumPy H I SCRY .

Bl 5-8 i ] random BEH A I BEHL LA

In:
import random
arrl = np. random. rand(5)
print('rand() 4 B R 5 B9 —4EREHL TR R84 - \n', arrl)
arr2 = np. random. rand(3,2)
print('rand()4: % 3 47 2 5 W FEHL/NECELA - \n', arr2)
arr3 = np. random. randint (5,10, size = (2,3))
print('randint ()4 5% 2 17 3 51 (Y BEALE BB, B BAE[5, 10) N : \n', arr3)
arrd = np. random. randn(10)
print( 'randn() 4 B — 20 45 & bR E IE 50 A B9 BEHLEE AR (B : \n', arrd)
arr5 = np.arange(10)
np. random. shuffle(arr5)
print('shuffle() T ELELA AT : \n', arr5)
listA=1[0,1,2,3,4,5]
arr6 = np. random. permutation(listA)
print('permutation( )ik [ X} 1istA BEMLHEF 45 5 : \n', arr6)
Out:
rand () A A 2 5 1Y — 4 BE AL PE A BB -
[0.09306943 0.62932793 0.14739025 0.1183968 0.64784539]
rand ()4 g 3 47 2 B (4 BEAIL/INECECA
[[0.5400546 0.09572838]
[0.06671314 0.29834428]
[0.93913566 0.44298513] ]
randint ()45 A 2 17 3 F1 A BE ML B B8 A, S 80HE (5, 10) P9 ¢
[[966]
[656]]
randn( ) £k B — 2045 & 5 o 1E 25 40 A B BEALAE A48 -
[ —1.1437724 0.71268671 — 0.47366688 0.98353624 0.56187371 — 1.35199912
—1.89082035 — 0.30280619 —1.18260278 —0.13149373]
shuffle() 1 HLECH H G -
[27601450938]
permutation( )ik [A %} 1istA FEALHEF (1945
[145320]

5.2.3 BB

AR C 242 BB T Z A2 ndarray 04 ) o0 E 28 YE Python 51| T K 2 W
RERl AT T AN SR AN ME ndarray B9 TS B E T2 . NumPy $04H 69 50 25
BN 5-4 R,
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%z 5-4 NumPy HAMHIFEZRE

WEER i AA

bool A JRZE A, True 5 False

intc 5 ClBE MY int 288 — 3, — B2 int32 X int64
intp HFRGI0EE R int32 3 int64

int8 TR R A UE A [ — 128,127 ]

int16 16 137 1 B B B0 UM S [ — 2%, 27 — 1]

int32 32 MK R BELBE 2" 2" —1]

int64 64 < BE A BUE [ — 2%, 2% — 1]

uint8 8 L TS B4, Bl M [0,2° —1]

uintl6 16 v JCAF 5 B8 BUE 0,2 —1]

uint32 32 L TR 5 A Al (0,27 —1]

uint64 64 L TCAF 5 B WUE M [0,2° —1]

floatl6 16 o K5 BE TR s 8. 1AL S A, 5 REFR 5L, 10 i B 4K
float32 32 A EAF R S 1 LA 5. 8 (e B . 23 LR R
float64 64 LR BEVE BB 1 AT S0, 11 AR E. 52 R K
complex64 SRS ST R R A 2 32 [ A A

complex128 SR AL, SCHR R AT A2 64 L IF ALK

4 oG B8 A D B K 1 B B o R SRR ] L 2 LR R S — D 2RI
BRI — il B 25 18 A 808 A 2 Fh 28 BRI, NumPy 23 [ gl #5475 40 W . 8 5040 56 4 5
iR,

Bl 5-9 QR AR FIPE SR AR A 2R RE . NumPy H H g — ORI i B

In:
c = np.array([[1,2],[3,4],(0.1,0.8)])
print ("HU4 M5 A - 1, c. dtype)
Out:
B2 BB TR - float64

5.2.4 BAHmEAR

B R — Bl SRR A R G, AT DL R M vy ] — A s 2B TR . T A
M5 AR R B T iR — DT ER s X T 2GR0 20 B X B0 i 5 — 4k k47 3%
R o R R I 3R A 2 — A2 B 1 A B

B 5-10 —ZEMZ Al %40,

In:
print ("X T —4EHCH T 5, 2% AR WX EH P S — o0 )
mm = np.arange(1l,4)
for 1 in mm:
print(1i)
print("XF T 2 4E 404, 1R R E XA 5 — dE AT AR )



Out:

nn = np.array([[1,2,3],[4,5,6]])
for i in nn:

print(1)

T — AR =, 3% AR 18 B P R — A&
1

2

3

X F 22 e B2l , A% R A X B4 I A — 4 R AT A
[123]

[456]

| #5% NumPystasem (o3)

TE L S5 At mT LB A oA 3 A7 a0, b AR BT DLk AT 51 AR R A T R AR,
] 5-11 Ff 7~
Bl 5-11  Z4EEA R R RLE A T F %A,

In:

Out:

5.2.5

print('ZAERH T EN: ")
nn = np.array([[1,2,3],[4,5,6]])
for i innn.T:

print(1)
print('ZYEEHMZENITLEENL: )
nn = np.array([[1,2],[4,5]1])
for i in nn. flat:

print(i)

Z YR 1 5 kAR

[14]

[25]

[36]
ZHBH B TR LA
1

2
4
5

By = syl iy

NumPy i ndarray 041X 42 09 N 25 AT DL o R 51 F) Rk U5 8l fiE 2. 5 Python Hy
list U)F #efE—#E . ndarray BUH T LIFE T 0~n W N AR AT R 51, U R %4 n] DIGE o
BHHY sliceO BREL, I & start.stop K step SEHE 1T, B B N IEECAL 813 B — B 3k
A4, HAHN WA LLGEE E SRR Y B S8 (start: stop: step) K i 47 VI #4E .

1. —HEBAHANRSI TR

—BRA R G REMACEFFRED TR RS BT R REI S50 . 7
B 5-12 w1 e — A — R arrl
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5l 5-12 —4EFAHR RG],

In:
arrl = np.arange(l,lO)
print('—4E%(4H arrl: ', arrl)
print('"EEANIER M RG], SR 2 AN ALE R 1 arrl[2])
print (' 2 BIEIEEE 1 A0 B BUE, A ETERSE —4: ' arrl[2: - 1])
print("MNEF| 2 FFERBIRE] 7 151k, MR 2: ', arrl[2:7:2])
s = sllce(2,7,2)
print('H slice()BREYI H: ', arri[s])
print(’ %1N4 ALLEJ:E’J%UE WA AL)G) : ' arrl[1:4])
print ("HUHT 5 4045 : !, arrl[:5])
print ("HUE 5 B E0E : !, arrl[ - 2:])
Out:
— %% arrl: [1234567809]
HATTREMNET], RS 2 M E N 3
M 2 BBV 1 A B BE, A FR RS — 1 (34567 8]
MRS 2 TR BRG] 7421k, WY 2: [35 7]
il slice( )RV : [35 7]
BB 1~a M E EREE (BRTAE)E): [2 3 4]
HURT 5 N EE: [12345]
B 5 J5 AN B4 - [8 9]

Wz BT AR R G HCE — S8 BN arr1 (2], 855 171 532K 51X A 8458
R WD arrl[2: ], R NZRGIIT IR LLG B9 BT A AR g 42 1. R AT T PSS 4L
fan are1[2:7 1, 8 AR B OISR G CRAE A IR 5D Z BRI, [, R 518000 5 )5
P B B 25 AT — DR nT DUEAT B2 B R G HR A

2. SHEHAMRSIMY A

ZHMANRG 52 HIRAR, Rt 2 E RN ITERIHPRITR, X TH
ANTCEM RG] R array AT O B 0y 5 ik, FE B 5-13 B BB — 1 Z 4B 4
H arr2,

Bl 5-13 ZHEFHAET].

In:
arr2 = np. arange(12). reshape(3,4)
print(' " 4E%(4 arr2: \n', arr2)
print ("H T HEHCA A 1 475 2 ﬁ'JE’Jé;!"SZTE ',arr2[1][2])
print ("B RS 1 AT EE 1, arr2] l])
print ("B 4EHCA BT A AT HES 2 BB - 0, arr2 :, 2])
print ("B 4EEAH TS 0~1 1755 1~2 B 194 \n ,arr2[0:2,1:3])
Out:
T YA arr2:
[[0123]
[4567]
[891011]]

BT MR R 1 ATER 2 SR K 6
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B R RS L AT R : (456 7)

BT AR R T A AT RES 2 S : [ 2 6 10]
BB R o 0~1 4748 1~2 5 i A dis -
[[12]

[56]]

WZB R 3 TR — 47 C R RG] R array[(AT 8 80H array (1750, - J00 05165 Xt
FTR-IICRKB RG] R array SV T M TRIVETMEILSIBRS] . RADE L
112k AT RIS KRS Tk

5.2.6 EAIMEIFSR
NumPy FH S HF7KF B ) T ) (095 IF 58545 .
1. HEWEH
B G IF S 3 YR R ERAE  BIK P s 1) AR 18], 458 Y o6 203 501l 02 hstack O

vstack () .dstack() ,column_stack() .row_stack) Fl concatenate() %,

TEAKFT5 18] b — R T hstack O pRECS2 B B 196 5 BARTE L8 np. hstack
((asb)), MAh,concatenate) BRELFI column_stack () BRI AT LLSZ BLZR L AR . 78 B 7] JF
I b — R vstack O bR LS B A K0 19 45 9F - BARTR L np. vstack((a.b)) . HiE
SR axis N 0 B L ffi F concatenate ) pREL AT LUIAS 2 A BE O 45 5 . row_stack O) pREC L J2 40
W, G340 A —Fh R G IR ERAE BRI E S 3 A A ARl Y Ty [ 2k & JF 3 1Y eR AL
J& dstack (),

T 7E NumPy WG4l Caxis) o2 O M — 4B B4 e R, —Mam =, — 4k
BRI A W5 0 BT E AT A DT e S AR R LA 1 BT G 5 B9 5 1w 2K F SE A B ]
axis=0 KR E BN BAThR 2/ R IHAE B T AT T i axis=1 KR EF 175
HIVBREE /RS E K- AT 7 1

Sy i R I PR VB T S SR W BT S T O, T T B DL AR AL kB
— AR A S Z AR

Bl 5-14  EA K- J7 I ERE IR,

In:

a = np.arange(6).reshape(2,3)

b =a+10

print('${4 a: \n', a)

print('${41 b: \n',b)

print ('R Al hstack() p& 52 8L B A $0 4L B9 K F 5 17 B4 9« \n', np. hstack((a,b)))

print( 'K ff] concatenate( ) R %S5 L P A~ 04 19 K SF 5 W) A9 4& JF: \n', np. concatenate((a, b),
axis=1))

print( >Rk H column_stack( ) b %0 SE 3P > B4 1 K 75 10 L9 A I« \n', np. column_stack((a,b)))
Out:

B a:

[[012]

[345]]
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4 b:

[[10 11 12]

[13 14 15]]

K I hstack () 5R 41 SE 300 A~ 50 4L 1 K 7 O 1) B A 9t

[[ 0121011 12]

[ 345131415]]
K H concatenate( ) bR £ 52 B B AN AL 1 AKF O 1) B A9
[[012101112]
[ 345131415]]
K H column_stack( ) bR %S5 BB A E 2 14 K SF 5 1) L iR A 9
[[ 0121011 12]

[ 345131415]]

Bl 5-15 B A0 m) IR W) A I

In:
print ('R FH vstack() bR # SC BE B A B4 59 B2 1845 9 \n', np. vstack((a,b)))

print ('R ] dstack () bR %S B A B0 YR 7] &5 9 0 \n', np. dstack((a, b)))
Out:
K H vstack () pR %S 3B A F AL 1) 155 1) B
[[012]
[345]
[10 11 12]
[13 14 15]]
K dstack () BRI 052 B0 A B0 4L B9 TR 1) A 9 -
[[[ 010]
[111]
[ 212]]
[[ 313]
[ 414]
[ 515]]]

LR AP b BEAT 5 JF BB 5 0] 5-14 F I
2. HAMKFS

FH PR AT LLAE K 6 ) F 1) 3 A5 1) b 45 40 304, A G s A hsplit O L vsplit O
dsplitO F1 split O %,

XFF—A nXm B, 7T LA & KOS5 1) B2 50D 4 5 20 o8 me #5643, 98 B4 &8 43 1)
KANFIE R 5E 2 A0 TR, AT LA hsplitO) RECSE K AR 43 . e ah . 48 T split O pRi &t ] LS
PEAH[A) A 25 2R, 75 248 axis WHE N 1. X T —4 nXm BECH ] DL & 86 1) (A7) B H
P50 R n &84, I HAE 40 B9 K/ANFUE AR 58 @A [R], 7] LU vsplitO pRECSE L [ 45 53, 75
Hb TS axis S 0 1 splitO pREC AT LLSEBUAH R A RCR . dsplit O R o] D) S i
T3 TR 18] 7 1) 43 i K02 AL W 0 e = 4 R = 2 D) A0 L He b A 25 HE S 401 56 B

B 5-16  FA P57

In:

print( ">k H hsplit() BRECSE B A4 53 (#5045 73) - \n', np. hsplit(a,3))



Out:
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print ('R vsplit() PRSI [f ¥ 43 (32474543 ) « \n', np. vsplit(a,2))
print( RS axis 4 0 [ split() RECSEIL S M3 43 (34785 47) : \n', np. split(a, 2, axis = 0))

& I hsplit () bR AL K F- 4% 43 (35035 43 ) -
[array([[O],
311), array([[1],

[ 11), array([[2],

[5111
SRR vsplit() R % S8 3 ) 5 o3 (R AT 85 41 )
[array([[0, 1, 2]]), array([[3, 4, 5]1])]
RS 4L axis 24 0 fY split() bR AL I [l 4% 4 (AT 43) -
[array([[0, 1, 2]]), array([[3, 4, 5]1])]

5.3 HAMMEXERE

5.3.1

BevhHOC R

NumPy &4 TR Z Ge 1 o %0, 7T LA SR X S0 00 2 R Geih A . 1 B o A 4k
/ANCER RORICER IR BE AREZE T 22558 . W ILA G s B W DL 3% 55,

* 55 ERMNSITEERHA

B # i A
. sum() B RN BRI BT JT R SRR
. prodO) AR BRI T JT R ORI
. max() SRAECEH ST i R
. argmax() SR IC 2 SR KRB YA
. average() MG AE 55 — AL b 245 9 45 A AT, 11 5804 o 2 B I $44E
. amax() RO P SR E e TN
.stdO KRB 0 AR i 22
. medianO) R a POt R A B P ED
. ptpO TR T R B9 4 B T de /MBI 22 (i R A - de/MED
. minO) KA JTER Ty B/ ME
. argmin() SR h T 2 P e/ IME R
. mean() SKEA TR DT R
. amin() T B b ) ST R U AR o B dME
. var() SKECH TR W £

T DA SR R AR BRIk B 3] NumPy P84 B SE TR DG ERAE
B 5-17 KR GETH AR S EAR S

In:

a = np.arange(6).reshape(2,3)

print('JFEH K \n', a)

print ("Xt EH BT A LR KA : ', a. sun())
print("F§EAEHCRAN, R B — 4 : ', a. sum(axis=1))



(58 Python#IB M7 S HIRI 1 |

print("HHEEAH T IC R AT axis =1 K A KMEH: ', np. amax(a, axis = 1))

print("Wi4l axis = 0 W H ptp() sR AL, T EBA T T EMW R KB SH/MMER 2 ', np. ptp(a,
axis =0))

wt = np.array([3,2,1])

print('48 & A H AL, I8 ] average () R &L, WAl axis = 1 TFRECA P OC R MACE B ME: 0,
np. average(a, axis =1, weights = wt))

print ("] std() R %L, AR AR HEZE - ', np. std(a))
Out:

JEEA R

[[012]

[345]]

X EAH BT A SR A : 15

T8 HEBCRAN, IR Bl — A4 [ 3 12]

B T T R axis =1 ) EcRME : [2 5]

Wil axis = 0 A pto() AL, A PR R KRME S B/MEM 2 [3 3 3]

15 AE AL, V8 ] average () bR ZL, TH il axis = 1 715 404 HF 0 R W N ALE 2 {E - [0. 66666667
3.66666667 ]

PH JH std() B, THREU I bR IE 2 © 1.707825127659933

TEE L TE M average O T HENMNAF- 24 (B I L 280 weights 52 5504 a Hh {H G I AY A %L
. a R AREAMER 5 H OG0y A ER XS P B (AR DTk A R R DL — A (AR X R
T HKEDAURIE S a RN AT LIRS a MHEBIEAR . AR ALE & None, WHEGE a
T A SRR R 1, — 4B SR IIE A T 15 A avg=sum(a * weights) /sum(weights) .

XM 2 0777 35 54 2% NumPy B 7 ORI AAT50 8.

5.3.2 JBARMRER(:
1. fEF. shape B & B AKX

1B OB R B W 7 12 L shape J®4E . RBEA — > — e84l 1 B O —
A YR, W) 5-18.
B 5-18  fli [{l. shape J& £ B BB I AR

In:

a = np.arange(8)

print (' JEEH K —4EEA : 1, a)

a.shape=2,4

print('i# i . shape J& A& A4 H9IE IR - \n', a)
Out:

JRBL S — 4R [01234567]

J# 3 . shape J& 18 PR EH BRI IR -

[[0123]

[4567]]

2. NUTHABERIKB A% . reshapeO) ik
TEXT BB T AR AT B BEAE A . reshape O 7 0] DL SE 2R L. shape J& 1 B RESR
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B2 A UR B B TR, IR ] — A i B2l . TR TR IR S B S B B R/ —
B AR 2 4l S
Bl 5-19  fdiH]. reshape O J5 A B8 I B RO AR

In:
a = np.arange(8)
print('JEEUH a N —4EHA : 1, a)
a.reshape(4,2)

print('ff Ffl. reshape() 75 % AN BB AL AL TE AR - 1, @)
Out:

JREA a H—Y4EE4H: [01234567]
{8 . reshape () 7 A B 28 JE A ZH A IE IR : [0123 456 7]

B, reshape O IR A PIEZ — N —1"1EASHL Y E—4F R —1 i, NumPy & H
AR I At 4 5 e 58 3% — 4 B () RN, 1) 5-20 B,
Bl 5-20 R —1"1ER. reshape O S5,

In:
a = np.arange(6)
print('JFHH a H—4EBA: ', a)
b=a.reshape( -1,2)

print( i [} — 1 ¥E . reshape() iS40, & BB TR IR, BB 44 b - \n', b)
Out:

JRAH a — 4%k : [012345]

i — 1 fE R . reshape() 24k, 16 £ B AR, T BH 404 b

[[01]

[2 3]

[45]]

3. METHABEERKHAE: . resizeOF ik

. resizeO) TIEMVER 5. reshape O J7 3% M AE FH — 350, (H 2 AR TR (2 k. HE R 2
TSR R A Sy — MR A BT TR AR A R B ST R L 0 b4
D) AR G oC 3R AT S B X AR B . TR resize O AR — 14

Bl 5-21 . resize O J ik BB A B A9IE IR .

In:
a = np.arange(8)
print('JFEH a H—4EHAH : 1, Q)
a.resize(2,5)
print( i J1]. resize() 7T EEBUE R A B RUIEIR : \n', a)
a.resize(2,3)
print("Z i, W HARERFFH LR \n', a)
Out:
JEE Al a h—4E54: [01234567]
. resize() LB E A B B G TE AR :
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[01234]
56700]]
Fr L, U AT R TR -

4. HAMWESE . . T EMHEH. transpose) 7 ik

YT RHM T FEETLGE . T JE M. transpose ) HELH ., #—BIFENLT . XM
Tl RN . X T — 4R B 5 A R WA B X T AR R T L B T
HATON E A s X T 2 4E 5020 0 55 L 5% 02 6 e A i 4 B s BV DR 19 5 — 4k IR IS —
A, ROk 1Y I Je — dE AR AR —

Bl 5-22 FUEHMEE.

In:

Out:

a = np.arange(6).reshape(3,2)

print( 54 a: \n',a)

print( . TJRMELHAANFEE : \n', a. T)
b = a. transpose( )

print( '3 i . transpose() 7 ik L IMEA 4 E : \n', b)

JEEUAH a:

[[01]

[2 3]

[45]]

E . T S IR Y A

[[024]

[135]]

ji 1t . transpose() 77 ik SE AL A 1 5%
[[024]

[135]]

5. BARBEL. | flat B, flattenO 7535 F0. revel O F ik

BZH 0 B A S BT X Z 4B F Y BT AR AL flat J8 MR B P — A — 4k 5| 8L
2, IF HL R 1 SRR 8 RO N N, AT A s K5 2 1 o 7 A7 AT A R B e R i A i
Alatten O 7 ¥E AL revel O J7 LA AT DLSE BB B9 — 4k 4k L (H 2. flatten O J5 73R [ (1) 02 R 4L
HE—BIA A E X REH A=A, revel O F iR FISIH, R A 7E 0 F R [A]

A .

B 5-23  BUH B RRYE

In:

a = np.arange(8).reshape(2,4)

print( 554 a: \n',a)

print ("l . flat & A BIEA T — A — 451 AL : 1, a. flat[ - 2])
a.flat[3] =100



| 5% NumPy&Eit 5K m

b = a.flatten()
print('ffi . flatten() Jy ik SE AL B — 44k : ', b)
Out:
JEEA a:
[[0123]
[4567]]
ffH. flat J& 15 20804 b i) —A>—4E5| H 44 : 6
R . flatten() ik PAA M —4Efb: [ 012100456 7]

5.3.3 FedlngPamls 5 v S Lh st

K2 1Y G D) SR X 2 T T I T R AT R IS B T LU B SR B S
(ETRER I Pegi= AN

Bl 5-24 LAY UGS B L Ok S LB HRAE

T A R X T RN T DA AT B S B =2 T A DU s L R
Bl T F S i R R AT B B

In:
arrl = np.array([[1,2,4],[4,6,8]])
arr2 = np.array([[1,2,2],[2,3,4]])
print('$04H arrl & : \n',arrl)
print('404H arr2 & : \n',arr2)
#HAIGER + 2,90 B 5 Z [F B
print('40%H arrl HIFTAICE + 2,458 K : \n', arrl + 2)
Out:
B arrl K-
[[124]
[468]]
B arr2 -
[[122]
[234]]
M arrl WETAICE +2, 4550
[[ 346]
[ 6810]]

B S Z ] LA U NGa 5, fT R 2 2 S e W M B B A MFE /8], 25
PSS DA DS PR A #ii ) 1@% BEAh B2 I S s B BUR MU I 3

In:

print('arrl + arr2 4558 : \n',arrl + arr2)
arrl — arr2 458 : \n',arrl — arr2)
arrl * arr2 W45 \n',arrl % arr2)

(
print("'
("
print('arrl ** arr2 (arrl X} (V& F arr2 IRE) IS5 R \n',arrl ** arr2)
(
(
(

print

print('arrl / arr2 %4558 : \n', arrl / arr2)

print('arrl % arr2 URBHEAKLEHRE: \n',arrl % arr2)

print('arrl // arr2 BUSBEE K455 \n', arrl // arr2)
Out:

arrl + arr2 g4
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[[ 246]

[ 69 12]]

arrl — arr2 Hy455%:
[[00 2]

[234]]

arrl * arr2 [{455% :
[[148]

[ 81832]]

arrl ** arr2 (arrl ¥RV & b arr2 WA ) #4551
[[ 1 4 16]

[ 16 216 40961 ]

arrl / arr2 FjgZh S

[[1. 1. 2.]

(2. 2. 2.1]

arrl % arr2 WA BB M4
[[000]

[000]]

arrl // arr2 BUEE B4R
[[112]

[222]]

TERCFE b BT LR E R, — B T LB A = B L s ks, H
. dot O BRELILL,

In:

print('[. dot() FRER S ISR FE e v: - \n', arrl. dot(arr2.T))
Out:

FH . dott () PR A8 5% I [ 1 3fe vk

[[13 24]

[32 58]]

TE BRG]  HL dot O BRSPS FE I AHFE . 5 np. dotCarrl,arr2. T) 5 R AH ) .

1 2
1 2 3 9 17
1 3|=
| W
2 3
RO SCR A AE S AN LB AR a5 . A L RGE B B T DL — R AT L
B AR [l — A A SR BURCE 5 RO S MO 2 I ] DAREAT P4 0 [l — A R B

In:

arr3 = arrl > 3

print (B4 BB AR, IR [ AT R BUECAL : \n', arr3)
Out:

HZH 1 A IE AR, R [ A IR B A

[[False False True]

[ True True True]]

ELRLHI A arrl P —PNIERES 3 LHR.A KT RBE True, 15 W& 1]
False, AN BRT“>7"LIAN, Kb LT H <" >="<=""=="f1"1=",
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5.4 HAMEE/B

TE SZBR AR b (8 R 0 850 2 AR 22 11, I8 4 DA 0 S8 850405 1) S wh s / 55 0 i it e A5
HEE, KR FEER CSV.TXT %,

5.4.1 B

FHP AT LA np. loadtxe O pR KA ST SCAF Hp 332 OBONE o 2R SCIF b Y 4 — 47 4b 250 H.
A7 HR TR B ) Bt o 3 R B TR RS SN

np. loadtxt(fname, dtype =< class 'float'>, comments = '# ', delimiter = None, converters =
None, skiprows = 0, usecols = None, unpack = False, ndmin = 0, encoding = 'bytes', max rows =

None, % , like = None)

np. loadtxt ) pRELY FEESHL UL W13 5-6 iR .
# 56 np.loadixtQOFHMEEZSH RIHLA

FEBHY Bt A
fname S AT R AR RS L AT DL, gz 8l bz2 k% s R 45 S
dtype S5 B I B R 2R B BROAEA float

delimiter | 4FFF4F L BRI H

skiprows B BT n AT ELAETERE L BOIAE N O

BEEEEU A0 25 18, BN, usecols= (1,4, 5) ¥ F2HLEE 2.5.6 51, BRIAfE “None™ 5
BLHUIT A 51

unpack WA True, A& MW 43 515 A6 28 &

usecols

T T 3 3 S A A 28 g DA SC A s HROECHE
Bl 5-25 M SCAS SO b S HOBCHE 5 132 R A RRHE S B 25
B G data H T ASS#E B EUE B9 test. txt SO,

In:
arrl = np. loadtxt("data/test. txt")
print ("2 H B BHE AN 1, type(arrl))
print ("5 H EE A \n', arrl)
Out:
5z H BB 25 Al - < class 'numpy. ndarray'>
BE ) B AHE A
[[1.2.3.4.5.6.17.]
[ 8.9.10. 11. 12. 13. 14.]]

USRS T A B AS S LA 25 4 43 B T DL B S 8 delimiter 48 2 43 B& A 461 401 32 B LA
1B S0 REHER testl. txt 30,
In:

arr2 = np. loadtxt("data/testl. txt",delimiter=",6")
print(arr2)
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Out:
[[1.2.3.4.5.6.7.]
[ 8.9.10. 11. 12. 13. 14.]]

SRS A AT AR ORD B T A TR A B s (B test2. txt AT 'gender ' 'age'.
‘weight'3 FNEHE) 7] LLANTS 48 2 A48 R AL 17 32 L,
In:
arr3 = np. loadtxt("data/test2. txt", dtype = {'names': ('gender', 'age', 'weight'),
'formats': ('S10', 'i4', 'f4')})
print(arr3)
Out:
[(b'Male', 21, 50.5) (b'Female', 22, 45.2)]

5.4.2 FHIMBA
SEr B, P AT U np. savetxtO BRECEEUH B A S 5B AT BRI E A
Bl Ao Bk e X RAF B . xR BB A X T

— 11

np. savetxt(fname, x, fmt = ' % . 18e', delimiter = ' ', newline = '\n', header = '', footer

comments = ' # ', encoding = None)

np. savetxtO) PRELHY R ESHL AR 5-7 iR .
F 57 np.savetxt OFRBHEESHRIEA

FTESH it A

fname SO AR B AR T LA gz T bz2 4% X 4 SO
X — AT YRR BV A B SO SO Y B AR

fmt B — 4% (I 10, 50 A% X P I 5k 245 X FEHF

delimiter SRR B f

5l 5-26 BT A,
e BN — A Y4l S A S AV .
In:

arrl = np.array([[1,2,3],[4,5,6]])
np. savetxt("data/writel. txt",arrl)

S AR AR BRI

1.000000000000000000e + 00 2.000000000000000000e + 00 3.000000000000000000e + 00
4.000000000000000000e + 00 5.000000000000000000e + 00 6. 000000000000000000e + 00

AL fme Z80CE B S A RIA%

In:
arr2 = np.array([[11.1,22.2,33.3],[44.4,55.5,66.6]])
np. savetxt("data/write2. txt",arr2, fmt =" % d")



